
VERBALE DI ACCORDO 
SeU la UichieVWa di caVVa inWegUa]ione gXadagni in deUoga ai VenVi dell·aUW. 22 del D.L. n. 

18/2020 
 

Il giorno 16/04/2020, in modalitj telematica, si sono riuniti i Signori: 
- per l'A]ienda JYSK Italia S.r.l. codice fiscale 06316060968 con socio unico il dott. Cesare 

Bailo e la dott.ssa Veronica Dellantonio, assistiti dalla Consulente del LaYoro, dott.ssa 
Emanuela Bernardelli; 

- per le OO.SS. : 
- FILCAMS CGIL dott. Joice Moscatello 
- FISASCAT CISL dott.ssa Stefania Chicca 
- UILTUCS UIL dott. Gennaro Stra]]ullo 
- RSU/RSA non presenti, 
per discutere in merito alla sospensione dell'attiYitj laYoratiYa, per l·emergen]a CoronaYirus 
come disciplinato dal D.L. 2/3/2020 N. 9 e D.L. 17.03.2020, n. 18, per il ricorso alla CIGD con 
causale ´coYid19µ come sWrXmenWo indispensabile per la salYagXardia dei liYelli occXpa]ionali. 

PUemeVVo che: 
 

1. L·a]ienda JYSK Italia S.r.l. con socio unico sYolge attiYitj di commercio al dettaglio di 
prodotti occorrenti all·arredamento di casa e di ufficio e di qualsiasi altro genere di 
accessori domestici.  

2. L·a]ienda applica il CCNL Commercio Distribu]ione e SerYi]i. 
3. L·a]ienda ha attualmente un totale di n. 405 Dipendenti su 56 unitj operatiYe. 
4. L·a]ienda si troYa a doYer affrontare una impreYedibile crisi imputabile direttamente alle 

problematiche generate dall·emergen]a COVID- 19, con conseguente ed inderogabile 
necessitj di ridurre/sospendere l·attiYitj laYoratiYa del personale dipendente 

5. L·a]ienda ha fin da subito messo in atto le misure per il contrasto e il contenimento della 
diffusione del Yirus COVID- 19 nel rispetto del Protocollo del 14 mar]o 2020  

TXWWo ciz SUemeVVo Vi conYiene TXanWo VegXe 
 

1. Per effetto delle conseguen]e dell·emergen]a ´CoronaYirusµ, che hanno e stanno 
tuttora fortemente interessando la Societj, la stessa ricorrerj alla CIGD nel periodo 

 - dal 12/03/2020 al 10/05/2020 per 9 settimane, per la generalitj delle regioni con 
 esclusione di quelle di cui al successiYo alinea; 
 -  per i dipendenti delle Regioni Lombardia, Veneto ed Emilia Romagna per il periodo 
 dal 12/03/2020 al 07/06/2020, per 13 settimane. 

2. I dipendenti coinYolti dalla sospensione / ridu]ione d·orario indicati nel prospetto 
allegato (allegato 1) che costituisce parte integrante del presente accordo. 

3. Allo stato si preYede di riprendere l'attiYitj laYoratiYa entro il 10/05/2020, 
compatibilmente con la situa]ione di emergen]a sanitaria per la generalitj dei 
dipendenti, salYo quanto preYisto per i laYoratori delle sopra citate Regioni di 
Lombardia Veneto ed Emilia Romagna.  

4. Come preYisto dalla normatiYa Yigente le indennitj di Cassa Integra]ione Guadagni in 
Deroga Yerranno liquidate direttamente ai laYoratori; 
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5. Nel caso in cui per effetto di interYenti normatiYi e circolari ministeriali, siano rese 
possibili le attiYitj di staff e/o le attiYitj fun]ionali alla ripresa dell·attiYitj produttiYa 
nonchp, da ultimo, in caso di ripresa dell·attiYitj produttiYa, l·a]ienda si impegna a 
fornire informa]ioni necessarie al fine di diffondere l·uso di buone pratiche di igiene e 
di dotare ogni sede dei dispositiYi di prote]ione e prodotti per la sanifica]ione 
personale preYisti dalla normatiYa e circolari ministeriali in essere alla data della 
ripresa dell·attiYitj laYoratiYa. L·A]ienda effettuerj inoltre a]ioni di sanifica]ione dei 
me]]i, delle attre]]ature e dei luoghi di laYoro cosu come preYisto dalla normatiYa e 
circolari ministeriali in Yigore alla data della ripresa laYoratiYa. Verrj inoltre adottato il 
principio di rota]ione delle risorse coinYolte. 

6. I laYoratori che hanno banca ore e ferie, quest·ultime maturate negli anni pregressi e 
non utili]]ate, prima di essere collocati in cassa integra]ione in deroga li utili]]eranno. 
Rol ed e[ festiYitj maturati nell·eserci]io solare precedente e non utili]]ati, saranno 
fruiti prima di essere collocati in cassa integra]ione, salYo tempestiYa comunica]ione 
da parte del dipendente, in cui dichiara di non Yoler fruire di Rol ed e[ festiYitj 
maturate nell·eserci]io precedente. Tale comunica]ione deYe perYenire all·ufficio 
amministra]ione del personale tramite email (amministra]ione.personale@j\sk.it) 
entro 2 giorni dall·informatiYa a]iendale circa la facoltj di scelta sull·uso di Rol ed e[ 
festiYitj maturati nell·ano 2019 e non utili]]ati.   

7. Nel caso di riapertura dei nostri punti Yendita nel mese di maggio l'A]ienda anticiperj 
ai dipendenti che ne faranno esplicita richiesta, l'importo dei ratei della 
quattordicesima mensilitj maturata da luglio 2019 a febbraio 2020. 

8. La Societj, per faYorire anticipatamente la riscossione dell'indennitj da parte dei 
dipendenti rispetto alle tempistiche dell'Inps, farj quanto possibile per 
applicare, quanto stabilito dalla conYen]ione stipulata il 30 Mar]o 2020, tra l'ABI e le 
Parti Sociali. 

 
Con la sottoscri]ione del presente Yerbale le parti si danno atto di aYere esperito la procedura 
di concilia]ione sindacale preYista dall·art. 22 del D.L. N.18 DEL 17/3/2020 
    
Letto confermato e sottoscritto 
 
Bresso, 16/04/2020 
 
L·a]ienda                                                                   Le OO.SS. na]ionali 
 

Cesare Bailo       FILCAMS CGIL ________________ 

        FISASCAT CISL ________________  

Emanuela Bernardelli     UILTUCS UIL  __________________ 

 




